

# 稳就业政策助力 保就业服务筑桥 我市开展金秋招聘月活动

■ 通讯员 刘环 李新璐

本报讯 10月17日上午,我市市、县人社部门联动,同步举办了“就业扶贫行动日”专场招聘会。此次活动,也为我市开展“2020金秋招聘月活动”拉开了序幕。10月15日至11月14日,我市在全市范围内开展金秋招聘月活动。

此次招聘月活动以“稳就业政策助力,保就业服务筑桥”为主题,以下岗失业人员、离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工和“四送一服”双千工程服务企业、纳入重点企业用工服务的企业、民营企业为重点,同时服务于各类求职群体和其他有招聘需求的企业。

招聘月活动以重点企业保

用工、就业服务进民企、招聘会内容精准、就业岗位到基层、就业政策抓落实为主要内容,聚焦重点服务对象,统筹结合我市“四进一促”“2+N”主题招聘等特色工作安排,着力推动政策落地落细,努力把招聘月打造成为宣传就业政策、强化公共就业服务的品牌活动。

一是保障企业用工。我市将按照重点用工企业用工常态化服务机制要求,大幅提升重点企业解决用工比例。结合“四送一服”双千工程,建立健全干部与重点企业点对点联系制度,强化政策指导和服务对接,了解重点企业缺工人数、空岗结构、招聘难点等情况,形成重点企业用工需求清单。配强重点企业“人社服务专员”,提供用工政策、援

企稳岗政策、社会保障政策等服务内容。优先发布重点企业岗位信息,在安徽公共招聘网招聘月活动专区发布重点企业招聘信息,组织专场招聘,开展余缺调剂,多渠道为重点企业招用工提供专项服务。

二是深入民营企业。我市将结合“四进一促”稳就业活动,开展一次“走进民企”专项活动,加强对民营企业招聘用人指导服务。帮助民营企业根据市场供求情况,科学制定和调整招聘计划,合理确定招聘条件,提高招聘针对性。深入企业开展招工用工政策宣讲、了解民营企业生产经营、用工需求、面临困难问题,强化人社服务专员定点服务,提供劳动用工、社会保险、劳动合同示范文本等服务,引导企

业依法用工。

三是开展精准招聘。我市将统筹线上线下,常态化开展“2+N”招聘活动。依托安徽公共招聘网,推广“职等你来”求职小程序,充分利用线上线下服务渠道,对招聘岗位和求职需求进行分类整理,为求职者和用人单位搭建对接平台。依托离校未就业高校毕业生实名登记信息、登记失业人员信息、退役军人台账,运用大数据等技术手段智能匹配,开展精准化招聘活动,提高人岗匹配效率。招聘月活动期间,省人才市场分行业、分专业按周分别组织开展医疗卫生类、生产制造类、电商营销类、环保建筑类等四场特色专场招聘活动,我市将在安徽公共招聘网专区归集发布相关招聘信息。

四是深入基层社区。我市将结合“四进一促”稳就业活动,重点组织好“就业局长进社区(村)”“人社干部进社区(村)”活动,将招聘月活动下沉到基层。市县级人社部门每周组织一次“送岗位进街道入乡镇”活动,宣传落实就业创业政策,开展公共就业服务,提供企业招聘信息,县乡根据本地农村劳动力和返乡农民工特点,用好农村就业大篷车,举办巡回招聘会、专场招聘会,将招聘岗位送到乡镇。精准摸排离校未就业高校毕业生、就业困难人员等重点群体信息,准确掌握他们的技能水平、就业愿望、岗位需求等情况,夯实基层基础台账,提供就业见习、技能培训等有针对性的服务,扶持就近就地就业。

## 深化产教融合、校企合作暨职业技能提升行动推进会召开

■ 通讯员 李云

并讲话。

此次会议的主要目的是持续推进职业技能提升行动,将产教融合、校企合作与职业技能提升行动、推行终身职业技能培训制度有机结合,引导各方面积极参与职业技能培训,充分调动企业、技工院校、劳动

者等各方积极性,为企业培养提供更多优秀技能人才,实现校企双方共赢,促进共同发展。

会议就如何深入推进职业技能提升行动、深化产教融合、校企合作做了具体部署,会议要求全市各级人社系统、各技

工院校、相关企业要抓好贯彻落实,校企双方要做好对接合作,联合培养技能人才,以严格的工作要求、强烈的责任担当,有力有序有效完成全年职业技能建设工作各项目标任务,努力在全省人社系统争先进位,为技工大省和中国碳谷·绿金淮北建

设作出新的更大贡献。

淮北技师学院、淮北煤电技师学院、三区一县人社局主要负责同志,市开发区管委会及部分人力资源公司和企业相关负责同志,市人社局相关科室和单位主要负责同志参加会议。

## 离退休老干部“看淮北”

重阳节到来之际,市人社局结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,组织局离退休老干部开展“看淮北”活动。

10月20日上午,市人社局离退休老干部参观了乾隆湖公园、口子酒文化博物馆、中湖及我市规划展示馆及档案馆“两馆”建设,近60人参加活动。通过参观,离退休老干部们对我市经济社会发展成果表示赞赏。老干部们看规划、观变化,对我市目前经济文化建设的变化给予了充分的肯定和赞扬,纷纷表示今后将继续为市委、市政府建言献策,为社会发展添砖加瓦。

■ 通讯员 王玲 刘环 摄影报道



## 民生宣传上街头

10月25日上午,在两宫广场,市人社局参加由市民生工作领导小组组织开展的民生工程集中宣传活动。活动现场,市人社局设置了政策咨询台,摆放了宣传展板,现场发放宣传资料,广泛宣传民生工程政策。图为市人社局工作人员为群众答疑解惑。

■ 通讯员 高丽芳 摄影报道



## 市政务服务中心人社窗口提升办事效能 推深做实“人社服务快办行动”

■ 通讯员 朱伊青

行动”工作要求,推深做实关联事项“打包办”,高频事项“提速办”,所有事项“简便办”。主要采取以下举措:

一是关联事项“打包办”。将“企业招用员工”等10个企业群众眼里的“一件事”进行打包办理,制定修改完善“一件事”办

事流程和服务指南,实现窗口“一揽子办理”“一次性办好”。

二是高频事项“提速办”。将25个高频服务事项在原来规定办理时限基础上提速50%,并通过市人社局网站等媒体向社会进行公开。

三是所有事项“简便办”。

根据人社部和省人社厅关于“减材料”文件要求,对全市人社系统开展“减材料”“回头看”工作,实现材料减少159份,时间减少1981天。对人社部门18项行政审批事项和19项公共服务事项中涉及“减材料”事项落实“告知承诺制”。市人社部门把社保卡

业务下沉到55个银行网点,实现企业群众“就近办”。

通过采取以上举措,实现企业群众办事环节减少了、时间缩短了、效率提高了,切实提升了企业群众办事便利度和幸福感,进一步优化了我市营商环境。

## 2021届毕业生 求职创业补贴申请开始

■ 通讯员 李彦群

本报讯 为着力促进高校毕业生等青年群体就业创业,2021届毕业生求职创业补贴申请开始了,时间为2020年10月20日起至11月15日。

七类人员可以申请,即2021届城乡居民最低生活保障家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户家庭、退捕渔民家庭,获得国家助学贷款、残疾的高校毕业生以及特困人员中的高校毕业生(包括2021届中等职业学校、技工院校符

合条件的困难毕业生)等人员,申请方式可以通过支付宝城市服务“阳光就业”专栏、微信小程序“阳光就业”“安徽省阳光就业网上服务大厅”“安徽政务服务网”等网上进行求职创业补贴申请,审核合格按1500元/人的标准一次性发放,补助毕业生求职创业过程中相关费用支出,缓解毕业生求职创业费用压力。12月20日前,补贴资金将足额发放到符合条件毕业生社保卡金融账户或毕业生提供的银行卡中。

## 市政务服务中心人社局窗口 积极梳理政务服务事项清单

■ 通讯员 朱伊青

强服务事项清单动态管理;二是全面自查自编服务事项清单;三是调整服务事项限时设置方式;四是提高服务事项颗粒化细分程度;五是提高办事指南精准度。同时,根据科室单位在编制过程中遇到的问题,市行政许可科及时与市数据局进行沟通联系,确保了后台需修改事项得到及时更正。

通过落实以上工作,市人社局的政务服务事项清单梳理工作得到进一步规范。

## 冒用他人身份证件入职,发生工伤谁承担?



■ 通讯员 高芳 龚灿灿

案例:王某2019年初打工,因其身份证过期又未及时办理新证,于是借用亲戚赵某的身份证进入A运输公司,A运输公司与其签订劳动合同,并以赵某的名义为其参加社会保险。2019年5月王某在开车上班途中发生交通事故,受伤治疗,医药费由王某自行垫付。后被交警认定为次要责任,经社会保险行政部门认定,王某的受伤为工伤,伤情稳定后被劳动能力鉴定委员会鉴定为伤残等级八级。王某多次要求运输公司支付工伤待遇,运输公司却以王某冒用他人身份证件进入公司,双方劳动合同无效,双方之间不存在劳动关系,且无法从工伤保险基金享受工伤待遇责任在王某为由,拒绝向王某支付工伤待遇。王某遂向仲裁委提出仲裁申请。请求:1.确认与被申请人A运输公司的劳动关系;2.要求被申请人A运输公司支付各项工伤待遇共计57000元整。

裁决结果:1.确认申请人王某与被申请人A运输公司的劳动关系;2.被申请人运输公司向申请人王某支付各项工伤待遇合计48000元。

争议焦点:1.双方之间劳动合同是否有效,是否影响双方劳动关系的建立?2.运输公司是否要向王某承担各项工伤待遇责任?

案例评析:一、劳动者假冒他人身份与用人单位签订劳动合同的,劳动合同无效。

《劳动合同法》第二十六条规定,以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危,使对方在违背真实意思的情况下订立劳动合同的,劳动合同无效。王某假冒亲戚身份进入A运输公司,采取欺诈的手段与A运输公司签订的劳动合同,应当确认为无效,A运输公司主张合同无效的理由是成立的。二、因假冒他人身份订立劳动合同被确认无效,双方事实劳动关系仍然成立。王某假冒他人身份进入A运输公司,通过欺诈手段与A运输公司签订了劳动合同,虽应当被确认无效,但王某确在A运输公司工作,履行

## 全市退休人员书法、美术、摄影艺术展赛举办

■ 通讯员 张寻琰 刘环 摄影报道

为进一步活跃广大离退休人员文化生活,淮北市第七届退休人员书法、美术、摄影艺术展赛于10月23日上午在市文化馆(老馆)隆重举行。本次展赛由市人社局主办,市退管中心、县区人社局和市文化馆承办,展赛作品以传播正能量、传达正声音,讴歌和赞美绿金淮北建设为主题。通

过书法、美术、摄影艺术的表现形式,从不同角度展现和宣传

我市特别是在脱贫攻坚、抗击疫情方面的感人画面以及创建文明城市取得的新形象、新成就,营造“老有所为、老有所乐、老有所养、老有所学”的浓厚氛围。全市广大企业退休人员积极踊跃参与,共收到作品531幅,经过评委会对参赛作品分类逐幅鉴赏、评比,共评选获奖作品104幅,其中,金奖3幅、银

